
jssó, szinház-uteza 123. sz. a. 
Eb „di-féle ház, II. lépcső, I. em.,, 
Kóv szerkesztő hétköznapokon délelő 
hol a89--11 óra között, 

3 .. . 

1ap szellemi részét illető min- 
A den közlemény, valamint 
,előtizetési pénzek és hirdetések 

"é fermentesen ide küldendők. - 
kéziratok vissza nem adatnak. 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, 

ELOFIZETEÉSI AR 

helyben házhoz hordva, v. vidékre 
postán küldve: 

Egész évre 7 frt felevre 8 frt B0 kr 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 
kötöö, kekzck a 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1-10 so1 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 

Hirdetések és nyilt-tér előre fizetendő 

lap. 
CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

otések felvetetnek: Brassóban a kiadóhiratalban; 
L. s társa, Haasenstein és Vogler (Olto Maasz), Schalek 

Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, 
Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; 

Goldberger A., Eckstein Bernát; Bécsben: Daube q Frankfurtban: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. —00 

92. szám. Brassó. Csütörtök, augusztus 18-ún. án. 

I. Ferdinánd. 

Coburg herczeg Tirnovóban letette az es- 
küt az alkotmányra, s a bolgár nép a legza- 
josabb tüntetéssel üdvözölte uj fejedelmét: I. 
ferdinándot. A bolgár nép nagy lelkesedéssel 
övezi körül uralkodóját, a ki olyan nehéz kö- 
rülmények között lép a trónra, olyan kétes 

jovőnek megy eléje, s viszi magával azt a 
nemzetet, melyet immár a saját magáénak 
is vall. 

Óvatos fontolgatás után hirtelen elhatáro- 
zással ment I. Ferdinánd Bulgáriába s a bol- 
gár nép rokonszenve, mely előbbi nyilatkoza- 
talért már-már veszendő lehetett volna rá nézve, 
most ismét, s csak annál zajosabb tüntetéssel 
fordult felé. S a mikor ez a tüntetés elérte te- 
tőpontját ott a szobranjében, a mikor a bol- 
gárok üdvrivalgása hirdeti országnak-világnak, 
hogy I. Ferdinánd elfoglalta a trónt, ugyan- 
akkor egy rövidke sürgöny azt jelenti Kon- 
stantinápolyból, hogy Giers nevében az orosz 
ügyvivő tiltakozását fejezte ki a porta előtt 
Coburg herczeg trónralépte, Bulgáriába vonu- 
lása ellen. 

Mi czélja e tiltakozásnak? azt ma még 
megmondani alig lehet. Az orosz lapok azon- 
ban nagyon is hangsulyozták azt, hogy Orosz- 
ország egyelőre semmit sem fog tenni, de be- 
várja az események alakultát, - semhogy ez 
állitás igazságában bizni lehetett volna. Külö- 
nösen, ha tudjuk, hogy az orosz kormánykö- 
rrökhöz oly közel álló „Nordt ép egy nappal 
az orosz tiltakozás megtörténte előtt fenyege- 
tőzött, hogy nemsokára vége lesz az egész Co- 
burg-dicsőségnek, — kell hinnünk azt, hog 
e tiltakozás egy nagyobb. erősebb, legalább 
is diplomácziai akcziónak az előpostája. 

A török, angol, olasz, osztrák-magyar kor- 
mányok részben föltételes elismerése bizonynyal 
birja ellensulyozni azt a tiltakozást, de azt az 
aggodalmat, melyet ez önként támaszt, el nem 
oszlathatja. A fejedelem proklamacziója, eskü- 
létevése nagy fénynyel ment végbe, de ez csak 
zárköve annak, hogy elfoglalta a trónt. Elfog- 
lalni azonban a bolgár trónt könnyü volt Co- 
burg herezegnek. De most következik a nehe- 
zebb feladat: I. Ferdinánd mutassa meg, hogy 
kell azt a trónt megtartani. 

S Coburg herezeg eddigi eljárása már is 
némi garanczia arra, hogy ő azt a trónt, mely- 

nek elfoglalására - daczára annyi s oly el- 
lenkező áramlatnak – vállalkozott, meg is 
fogja tartani. Meg békében, meg háboruban. 

Vagy respektálja Oroszország Európa el- 
határozását és belenyugszik a változhatatlanba, 
vagy nem. Ha belenyugszik s nem megy to- 
vább egyszerü diplomácziai ultakozásnál, né- 
mikép megóvta tekintélyét s méltóságát, Eu- 
rópa tisztelettel fog beszélni róla s a béke 
olajága fogja áthatni egész Európát állandóan, 
maradandóan. Ha nem nyugszik bele s pro- 
vokálni fogja a fegyveres elégtételt, szemben 
találja magával Török-, Angol-, Olasz- és Ausz- 
tria-Magyarországot, a kik abban a pillanat- 
ban, midőn elismerték az uj fejedelmet, azo- 
nositották is magukat a bolgárok ügyével. 

Nem hinnők, hogy a vesztes fél nem az 
orosz legyen. 

Hiába deklamál Oroszország a berlini szer- 
ződésről. Azt ő szegte meg először a batumi 
kikötővel. Neki tehát legkevesebb joga van, 
ezt a szerződést emlegetni. Európa hallgatott 
arra. Ugy tett, mintha észre sem venné a dol- 
got. Már most ne beszéljen lóhátról a muszka 
sem, neki legkevésbbé van oka és joga arra. 

E vészes fellegek közepette már most nagy 
részben I. Ferdinánd tapintatától és erélyétől 
is sok függ. Hiszszük, hogy a mi tőle telik, 
nem fog olajat önteni a tüzre. 

A proklamáczió, melyet Ferdinánd her- 
czeg kibocsátott, szószerinti szövegében a kö- 
vetkezőleg hangzik : 

Mi Első Ferdinánd, Isten kegyelméből 
és a nép akaratából Bulgária fejedelme: 

Azon ünnepélyes pillanatban, midőn mi 
a régi bolgár fővárosban a nagy nemzetgyü- 
lés előtt az esküt leteszszük, tudtára adjuk 
szeretett népünknek, hogy az ország kor- 
mányzatát átveszszük és hogy azt az alkot- 
mány értelmében az ország dicsőségére, nagy- 
ságára és fejlődésére kormányozni fogjuk, mire 
minden Jehető fáradozásainkat irányitani fogjuk 
és mindenkor készek leszünk életünket boldog- 
ságáért feláldozni. 

Midőn a bolgár czárok dicső trónjára lé- 
pünk, szent kötelességünknek ismerjük, hogy 
a derék bolgár népnek ugy az irányunkban 
Bulgária fejedelmévé történt megválasztása ál- 
tal tanusitott bizalmáért, mint a sulyos idők 
alatt, melyen az ország keresztül ment, tanu- 

sitott bölcs és hazafias magatartásért őszinte 
hálánkat kifejezzük. 

A nemzet hősies törekvései, hogy függet- 
lenségét, becsületét és érdekét megvédje, meg- 
szerezték a nemzetnek az egész müvelt vilá 
rokonszenvét és mindenkiben bizalmat kel- 
tettek életereje iránt, mely fényes jövőt érdemel. 

Hálát mondunk a regenseknek és mi- 
nisztereknek is az államügyeknek ama értel- 
mes és szerencsés vezetéseért, mely által or- 
szágunk függetlenségét a legválságosabb pil- 
lanatokban megóvni tudták. 

Teljesen át lévén hatva, hogy népünk 
és derék hadserege trónunk köré csoportosulni 
és hazánk boldogságságára irányitott törekvé- 
sünkben támogatni fognak, Isten áldását kér- 
jük minden tetteinkre! 

Éljen a szabad és független Bulgária! 
„Első Ferdinánd." 

Belföld. 
Brassó, aug. 17. (Székely napszámosok.) A 

közigazgatási hatóságok, kiválóan pedig Háromszék- 
vármegye figyelmét felhivjuk, hogy az 1876. évi XIII. 
t.-ez. 84, §-a ellenére a napszámosok minden igazo- 
lási jegy vagy községi bizonyitvány nélkül tömegesen 
jönnek Brassóvármegyébe mezei munkát keresni. 

Igy folyó hó 15-én is 56 egyént kellett a hét- 
falusi járás főszolgabirájának községi bizonyitvány 
hiánya okából hazatolonczoztatni. 

Ezek közül 50 egyén Háromszékvármegyé- 
ből volt. 

Kihallgatásuk alkalmával oda nyilatkoztak, hogy 
a hivatkozott törvény létezéséről tudomásuk nem volt. 

Habár tudjuk, hogy Háromszékvármegye alis- 
pánja idei junius 30-án 6936. sz. a. Brassóvármegye 
alispánját is felkérte az ez iránti törvény szigoru fo- 
ganatositására, s az az itteni hatóság részéről — a 
mint az eredmény mutatja — meg is történik, ugy 
tünik föl, mintha a Háromszékvármegyebeli községek 
előljárói nem forditanának elég gondot a törvény és 
rendeletnek kellő modoni kihirdetésére. 

Valószinüvé teszi ezt azon körülmény is, hogy 
egy községből - Nyén - 18 munkás volt az 
eltolonczoltak közt. 

Szomoru volna pedig, ha azon szegény napszá- 
mosok az előljáróságok hanyagsága miatt szenvednék 
a tolonczoztatással összekötött kellemetlenségeket, s 
vesztenének el három-négy napi keresményt a legszor- 
gosabb munka idején. 

A ,BRASSÓZ TARCZÁJA. 
Egy kis kertészet. 

Forditson, kérem, a harmadik lapra, mert ott 
vannak az érdekes dolgok – öngyilkosság, Lőrinczi 
Czeczilia, akasztás, szász zászló és a többi - s bi- 
7onyára jobban fogja magát mulattatni azok által, 
mint ha azt akarja olvasni, mit én alább irni fogok a 
kertészetről: egy kicsikét. 

Mert kérem, a kertészet olyan, mint a sze- 

relem; na, ne ijedjen meg, mert ez utóbbihoz én 
sem értek. - Mindkettővel az emberek bizonyos szá- 
zaléka foglalkozik, de - hála érte a mai nevelési 
rendszernek — a szerelemmel az embereknek körül- 
belől 980/,, a kertészettel pedig csak a fenmaradó 
2, babrál. Most már aztán csakugyan tessék meg- 
edni, - ha kertészetet igérek, szerelemről, perczen- 
mális szám itásról s a fránya tudja miről nem 
eszéltem ; képzeli ön most, még mi a patvar fog kö- 
Vetkezni9 Türelem! hiszen magam is most látom, hogy 
talamelyik disz népkefélő*) barátom bátran vezényel- 
etné: vissza-kozz! 

Most tehát ugorjék ki a nyul a bokorból ! 
a Tetszik tudni: - vagy ha nem, hát megmon- 
m éna gyümölcsfák tenyésztésére, – valamint 

*) Na na! szedő! ne izéljen. Szerk. ! 

a gyümölcsök megevésére is — hajlamom van, imitt- 
amott nem restellek egy-egy párt nemesiteni! s ha lá- 
tom sikerét, egy-egy oltványomban ugy elgyönyörkö- 
döm, mint szoptatós dajka az emlőjén meghizott más 
gyerekében, – mert hát a csemeték sem az enyimek. 

Van tehát nekem egy helyt egyebek közt — 
azaz a fü közt - egy gyönyörü körtve oltványom, 
tavaszi héj alá oltás; az igaz, hogy egy erős birsbe 
van oltva, de ma már velem egymagas, (kérem, nem 
M. vagyok) földtől hegyéig tele dús levélzettel, azaz, 
hogy csak volt, mert a napokban egy tisztelt ur, a 
ki bizonyára maga is oglalkozik a gyümölcs.. 
pusztitással, kapta magát s alsó fele részéről a leve- 
leket leirtotta, azt mondván, hogy ez ugy jó! 

Ez az kérem, a mi a számba adta a tollat! 
Én ugyanis alig hiszem, hogy megköszönné a ma 

szagértő fent tisztelt ur, ha valamelyik orvos, — 
ha ugy esnék keze ügyébe — az ő tüdejének felét le- 
pusztitaná, azt mondván, hogy az ugy jó! Hiszen, a 
kik a növények életével ismerősek, mind tudják, hogy 
a növényeknél a levél azt a szolgálatot teszi, a mit 
az állatoknál a tüdő. Már pedig e nemes szerv elpusz- 
titása az egyedre nézve nem lehet j ó. 

Ezen kivül én például tudom, hogy miért is ki- 
vántam a leveleket megtartani; erre nagyon sok okom 
volt, ezek körül néhányat felsorolok : 

E gazdag növésüű oltványnál - különben is a 

gyors termést igérő birsbe van oltva — az oldalon 
levő levelek mindmegannyi gyümölcs rügyet árnyékol- 
tak, a mely rügyek természet szerint egy pár év alatt, 
talán már a jövő évben is, ugynevezett gyümölcs ko- 
lonczokká (ezen ügytől függ a termés, mikor az oláh- 
asszonyok a cseresznyét s medgyet rudra cselekszik) 
fejlődtek volna s ez által pár év mulva azon kel- 
lemes helyzetbe jutottam volna, hogy munkálkodásom 
eredményét a törzs oldalán termett pár szép körtében 
élvezhettem volna s nem kell vala várnom, mig a ko- 
rona kiképződik s a gyümölcstermés ideje eljön. 

Azt is tudjuk, hogy ha a levelet, még midőn a 
rügy félérésben van is, leveszszük, ez által a rügyet 
kifakadásra, kihajtásra ösztönözzük ; már pedig ki akarná, 
hogy magas törzsüvé nevelni szándékolt óltványain az 
oldalrügyekből ágak képződjenek s ez által, illetőleg 
az oldalágak képződésére forditott táperő elvesztése 
által az oltvány fejlődésében gátoltassék. 

Avagy pedig az én kártész*) barátom ugy volt, 
mint a ki hallja, hogy harangoznak, de nem tudja 
délre-e, vagy vecsernyére ? 

Ugyanis, ha egy indok lebegett volna testi ke- 
zei előtt amaz ártalmas müveletkor, tudniillik az olt- 
ványnak őszig megérését előmozditani, ez esetben sem 
a levelek leszedése lett volna a helyes, hanem a to- 

*) Nem sajtóhíba. 

III. évfolyam 1837. 
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A bolgárok uj fejedelme. 

Augusztus 14-én Coburg Ferdinand letette a fe- 

jedelmi esküt Tirnováhau. A Székegyházban megtar- 

tott Te Deumnál a regensek, a miniszerek és óriási 

néptömeg volt jelen. A székes egyház előtt diszszázad 

volt felállitva. A herczeg fényes kiséréttel jelent meg 

és a sürü sorfalat képező tömeg közt elhaladván, a 

templomban részére fenntartott ülésen foglalt helyet. 

Előtte kis asztal állott, melyen a szent könyvek fe- 

küdtek. A Te Deum után a herezeg kocsiba ült 

és a Sophiából ide érkezett kisérettel a sobranjéba 

ment. Beléptekor az egész gyülekezet felállott és per- 

czekig tartó lelkesedett hurrah kiáltásokba tört ki. A 

herczeg az emelvényre lépett, jobbján Stambulow és 

Stoilow, baloldalán a tisztek és a kormány többi tag- 

jai foglaltak helyet. A herczeg kisérete sorfalat képe- 

zett. A metropolita üdvözölvén a herczeget, szeren- 

csét kivánt neki elhatározásához, hogy a sobranje 

kivánatának eleget tett. Egy lelkész azután imát mon- 

dott és felolvasta az alkotmánynak az eskületételre 

vonatkozó szakaszait, miközben a herczeg jobb kezé- 

ről lehuzván a kestyüt, balkezében tartott papirteker- 

cset bontott' szét, mely bolgár nyelven a metropolita 

kérdésre adott válaszokat tartalmazta. 

A herezeg ezen válaszokat kissé halk hangon 

mondta el, megcsókolta a neki nyujtott feszületet és 

az asztalhoz lépett, hol az esküt aláirta, melyet Stam- 

bulow ellen jegyzett. Erre a herczeg karosszékébe 

foglalt helyet és feltette fővegét mire Stotlov felolvasta 

a fejedelmi proklamatioját. Folytonos éljenzéssel és 

„éljen a bolgár nemzet" kiáltások közt a fejedelem 

felemelkedett helyéről és jobbról éz balról a hurraht 

kiáltozó képviselőknek köszönvén, áthaladt a nemzet- 

gyülés termén. 
Az orosz ügyvivő 13-án szóbelileg közölte a 

portával Giers táviratát, mely szerint Oroszország til- 

takozik Coburg megválasztása és Bulgáriába jövetele 

ellen, és egyben reményét fejezi ki, hogy a porta is 

csatlakozni fog e tiltakozáshoz. Hasonló értesités kül- 

detett az összes hatalmakhoz. 

A Reuter-ügynöksége jelentése szerint Vulkovics 

konstantinápolyi bolgár képviselő tudatta az itteni kor- 

mánynyal, hogy a porta az angol, olasz és osztrák- 

magyar kormánytól jegyzeket vett, melyben az érintett 

hatalmak Coburg herczeg választását elismerik. Mint- 

hogy azonban a választás nem teljes összhangban a 

berlini szerződéssel eszközöltetett, a bolgár kormány- 

nyal szemben ugyanoly eljárást fognak követni, mint 

a multban. 
Aug. 15-én Ferdinánd herczeg reggel a régi 

templomba, és onnan a sobranjeba ment, hol a kép- 

viselőknek a hazafias magatartásért köszönetét kife- 

jezvén, a kamarát bezártnak jelentette ki. Ugyanaz- 

nap a szófiai helyőrség a gyakorló-téren Clement ér- 

sek kezeihez letette a hűségi esküt Coburg hg. iránt. 

A kereskedő ifjak kongresszusa. 

Magyarország kereskedő ifjai s köztük kereske- 

dői is két napon át komoly és érdekes tanácskozáso- 

kat folytattak kereskedelmünk ügyei, bajai, teendői 

fölött Kolozsváron. 

Mintegy 400 vidéki résztvevő jelent meg a kon- 

gresszuson, mely e hó l4-165 én folyt le Kolozsvárt, 

Erdély vendégszerető fővárosában. 

Impozáns látvány volt a zászlótengerben uszó 

Kolozsvár a sok, különbnél-különbféle jelvényekkel el- 

látott idegenekkel. 

A mozgalom élén mint védnök báró Kemény Gá- 

bor, mint tiszteletbeli elnök Sigmond Dezső orsz. kép- 

viselő állott. Az ő neveik kölcsönöztek fényt. Mint 

tényleges munkás, a mozgalom esze és szelleme Sán- 

dor Józset, az ,E. M. K. E." titkára szerepelt, az 

„Ifju Erdély? fáradhatatlan szerkesztője; vele és mel- 

lette Polcz Albert végrehajtó-bizottsági elnök s Hirsch- 

feld Ferencz titkár. Az övék a siker érdeme. 

A kongresszus első napja aug. 14-én volt. E nap 

az alakulás, a formalitások napja volt. Báró Kemény 

Gábor és Sigmond Dezső gyönyörü, hatalmas szónok- 

latokat tartottak Ugyanezen napon tartotta Kiss Sán- 

dor kereskedelmi akadémiai igazgató is felolvasását a 

kereskedelmi szakoktatásról, mely hosszu és kemény 

vitára adott alkalmat. 

A gyülést fényes bankette követte számos toaszt- 

tal, melyről tér szüke miatt nem referálhatunk. 

A délután folyamán a nőegylet által rendezett 

gyönyörűü népünnepély volt a sétatéren, este pedig 

szinházi diszelőadás Másnap, f. hó 15-én, folytatást 

nyert a kongresszus. 

Az első tárgy dr. Békési Károlynak a hall- 

gatóságot felvillanyozott előadása volt ,Kereskedel- 

münk magyarosodásának eszközeiről,* me- 

lyet a kongresszus egész terjedelmében magáévá tett, 

jegyzőkönyvi köszönetet szavazva előadónak s elhatá- 

rozva, hogy a felolvasás a hirlapokban közzéteendő 

Ezt Binder Lajos m. k. ipari felűgyelő előadásá- 

nak kellett volna követni Az ipar védelme a 

kereskedelembene-ről. Előadó azonban az utolsó 

napon bejelentvén visszalépését (mi igen kinos be- 

nyomást tett illetékes helyen) e tárgy ne lett volna 

tárgyalható, hahogy Sándor József nem tesz egy 

életrevaló, nagy horderejü inditványt, t. i. állittassék 

össze nyilvános pályázat utján Magyarország iparos 

katalógusa. Hosszabb vita után, melyben részt vettek 

Sigmond Dezső, Deil Jenő s Szterényi József, a gyü- 

lés egyhangulag s nagy lelkesedéssel magévá tette az 

inditványt, kimondván egyuttal, hogy megkeresi a 

költségekhez való hozzájárulásért az összes kereske- 

delmi kamarákat is. 

Most következett Szterényi József előadása 

Hazánk a keleti kereskedelemLen, kü- 

lönös tekintettel Erdélyre czimen, mely hosszabb, 

nagyobb terjedelmü mű lévén, szerző azt mintegy 

fél óráig tartó előadásábban ismertette, dus tapsokat 

aratva. Nyomban utána felállott Deil Jenő kongresszusi 

alelnök, inditványozva, hogy ezen munka külön füze- 

tes alakban kiadassék s az összes társegyleteknek s 

kongressusi tagoknak megküldessék, a benne felvetett 

inditványok a jövő évi kongresszusra halasztassanak, 

előadónak pedig jegyzőkönyvi köszönet szavaztassék, 

a mi határozatba is ment. 

Ezt követte Kassa város meghivása, hogy a jövő 

kongresszus Kassán tartassék, minek kész örömmel adott 

a gyülést helyt. 

A nagy munkát végzett gyülést ismét nagy ban- 

kette követte számos felköszöntővel. 

Valóban lélekemelő volt kűlönösen az utolsó to- 

asztokat hallani, midőn Sándor József s Szterényi 

József mintegy á órakor a terembe léptek. Sigmond 

Dezső t. elnök tőle megszokott szép beszédben emlé- 

kezett meg Sándor Józsefről, kinek az erdélyi részek 

magyarsága körül a legtöbb érdeme van. Majd Polcz 

Rezső ügyvéd emelkedett fel, hogy hosszabb beszéd- 

ben méltassa Szterényi József érdemeit a magyarság 

és ipar s kereskedelem körül. Most közkivánatra Sán- 

dor Józsefnállott fel, hogy azzal a páratlan lelkesedés- 

sel s hévvel köszöntsön dr. Békéssy Károlyra, a nagy 

szorgalmu s neves publiczistara. Mindhárom toaszt vi- 

adhatjuk szószerint. : 

emléket. 

A vámháboru és a vasutak. 

intézetek a legpontosabban tarthatták meg a szállitási 

háboru a két országnak okozott, azt pontosan nem 

lehet kiszámitani, hogy azonban a veszteség milliókn 

rug, azt megtudjuk a Magyarország és Románia közti 

áruforgalomról kiadott kimutatásból. Azt a vesztesé. 

get azonban, melyet a vámháboru a szállitási vállala. 

toknak okozott, csaknem az utolsó krajczárig ki lehet 
számitani. : 

Előttünk fekszenek a romániai forgalomnál érde. 

kelt összes vasutak kimutatásai, pontosan megtudhat. 

juk 1886 iki bevételeiket és megtudjuk a vámháboru 

visszahatását a romániai vasutakra is. 

járt le és 1886. junius 1-én mindkét részről oly vá. 

nem lehetetlenné teték. Ime első táblázatunk: 

Romániai vasutak 
Hiány 

l1985 1886 
Januártól májusig 1.060,201 458,544 - 601,657 
Juniustól decz.-ig 1.010214 151,669 - 8856,54b0 

Osztrák-magyar rasutak 
frank 

Januártól májusig 1.744,506 900,160 - 844,346 
Juniustól decz.-ig 1.800,591 370,6099 - 1.438,921 

Egész évben 8.6504.097 1.270,8209 — 2.283,268 

Összesen 
frank 

Januártól májusig 2.804,707 1.3568,704 — 1.446,004 
Juniustól decz.-ig 2.819,806 623,388 —2 296,467 
Egész évben 56.824,5612 1.882,042 3742,470 

152,000 frankot eredményezett. 

vább növésben meggátolni tetejének lecsipése által; 

ezt még indokoltnak láttam volna, az esetben ha illő 

valakinek belekontárkodni egy másnak becsületes mun- 

kájába. : 

Most pedig, édes olvasó, egyél meg egy körtét 

abból, mit amaz ur elpusztitott s mondd neki, hogy 

jövőre vessen závárt a – körmérel 
Her Nyó. 

Uti rajzok. 
(Zajzon , Előpatak, Málnás, Tusnád, Szent-Anna-tó s torjai 

Büdös.«) 

(Folytatás.) 

A czigányok által nyujtott élvezetért cserébe én 

kisértem később terz, quart, quint seset és septim-ek
ben 

a valóságos primást . . . 

Soha ily élvezetet, mint ezen ázsiai fajzat elér- 

zékenyedését látni ! 

Ezt csak a zenész .. . és a a szerelmes érti... 

Ha észre nem veszem, hogy a nem müködő czigány 

kontrás a zsebéből kimászni akaró — piczulákat mint 

erőlködik visszatartani, s a magasan repülő daru- 

nótája végén nem tartok attól, hogy enyéim szemei 

láttára a fellelkesült primás még megcsókol, tovább 

is elsirattam volna azt az öreg hegedüt a még öre- 

gebb természetben. De ezenkivül egy áldást igérő égi 

csepp is arra figyelmeztetett, hogy jó lesz utunk czélja, 

- a ,Büdös" felé — indulni. 

Régi nagy urak módjára egész erszényemet a 

czigány tisztelgő kalapjába üritettem, mire az ugy 

összegyürte testét, mint egy kigyó-ember. 

Még egy Isten hozzád a szép Annának, egy-egy 

dicsértessék a kápolnás és borvizesnének — utóbbiért 

a néhány pénzdarab ráadásul még egy keresztet is 

vetettem — s végül egy-egy szervusz a két ragyogó ra- 

gyás arczu, rongyos czigánynak, megkönnyitő érzést 

keltett a kissé nehézkes — Büdös felé vezető — út 

alá fektetett hegy megmászására. 

Vigan lábalt kalányosunk, ki azt sem tudta, hogy 

„sho mai phellat mi fán terem, mert a ,dzsánez ro- 

manez 9-re nagyon rázta a fejét, mig a kautschuk 

czigány a „raját" egy szivarnyi .drape ért mindjárt 

kész volt kérdeni: bassau jekk. ? Feleletem bevárása 

nélkül ráhuzta, hogy ,ne sirj kis lány s a rácsos 

kapuval rekesztette be a nótát - megnyirbált leté- 

telben. 

Kalányost a Büdösig vezető út egyetlen átmá- 

szandó hegyének első természetes serpentinájánál — 

hol a belle-vue élvezhetését egy ,Schutzhütte" fokozná 

– megállitottam. 

Innen tessék a Szent-Annát megnézni! Ez fel- 

séges látvány, minőt a Tusnád felől vezető út nem 

nyujt. 

Áttekinthető innen az egész tó a maga gyönyö- 

rüségében, hallani a párjukat ritkitó 4-6-szoros 

visszaadnak. 

csak sarlóvá kell kezét alakitania, hogy egy félkőt 

ölnyi magas, kábitó illatot terjesztő, piros és fehét 

virágok erdeje mellett a pompásan kiépitett büdös 

országutra, hol nem azért néztem óvatosan körül 

hogy annál pompásabban megkerüljük az alsó türdé 

nél reánk várakozó kényelmes bárkánkat. x 

Scoha sem dicsérte meg ember füleimet, m 

kedves utitársaim s csak azért, mert a legyező lóg' 

csengettyüjét 2 kilóméter távolban meghallottam 

megreszkiroztam bérkocsisomnak a távolba hangzásta 

alkalmas nevének orditását, mire csengetyü hordot 

jának nyomban vágtatást jelentő mozgásba hozást 

volt a kedves válasz. 

(Folytatása következik.) 

in 

haros tetszést aratott s csak sajnáljuk, hogy hen 

Délután ismét igen szépen sikerült népünnepely / 

e szinházi diszelőadásés főnyes tánczvigalom volt, 

Kedden a társaság nagyobb része kirándult, 

marosutvári sóbányába, honnan visszatérve, szerdán 

utaztak el Kolozsvárról, magukkal vive egy kedve 

Minden elfogulatlanra nézve kezdettől fogva vi. 
lágos volt, hogy a kereskedelmi viszonyok megszaki. 

tása Romániával mindkét államterület kereskedelmé 
érzékenyen fogja kárositan. A hátrányok csakhama 

mutatkoztak is. A vámháboru kitörésének pillanatától 

kezdve az űzleti tranzakcziók azonnal csökkentek, , 

vámbivatalnokok a határon csak ritkán sikanirozhat. 

ták az osztrák-magyar exporteuröket és a szállitási 

határidőket. Hogy mily nagy a kár, melyet a vám. 

A kereskedelmi konvenczió 1886. május 30-án 

mok léptek életbe, melyek a kölcsönös kivitelt majd- 

1886-ban 

A bevételek, melyek 1885-ben még 5.6 millió 
frankot tettek, 1886-ban 1 88 millióra sülyedtek, tehát 

egy harmadrésznél kevesebbre. A vámháboru első két 

hónapja alatt az egész forgalom csak 523,338 frankot 

eredményezett és a 2.3 millió franknyi csökkenés kép. 

viseli a hadiköltséget. De ezzel még nincs kimutatva 

a forgalmi intézetek összes hadiköltsége, mert ide szá- 

mitandó még a dunagőzhajózási társulat bevételeinek 

csökkenése legalább 1 4 millió forinttal. Ez összeggel 

együtt a kár, melyet a forgalmi intézetek a vámhá- 

boru első hét havában szenvedtek, több mint 5 

milió frankra rug. - A fenti táblázat mutatja, 

hogy a román vasutak relative többet szenvedtek, mint 
a mieink, mert a román vonalakon a bevételek a 

1885-iki 2 millió frankról 600,000 frankra csökken- 

tek és a vámháboru első 7 havában a szállitási fot. 

galom Románia és monarchiánk között egészben vével 

visszhangokat, melyeket a felséges zöld keretbe fog 

lalt, most csendesülő kerekded tó üstszerü partj 

Gyurink egy tájékozó tekintetet vetett a min- 

ket félholdként köritő hegyekre s leáldozó nap 
és haladásra unszolt azon erdőlő uton, melyen a sütű 

bokroktól eltekintve, már azért sem lehetett haladni, 

mivel megtaláltam azon magas száru szép szemű é 

kiváló finom izű szamócza telepet, hol az embernek 

leirása után egy csokor érett szamócza birtokába ju 

son, melyet utóbbi időben hatalmas csalány vett vélt 

nöksége alá. Azonban mégis elég korán értünk a1 
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Igaz ugyan, hogy a román vasutak a dunai ki- 

ötők felé irányitott forgalom által részben kárpótlást 

ertek, de nagy nem lehet e kárpótlás, ha tekintetbe 

szük, hogy a tarifák lényegesen leszállittattak. — 
vdvetkező táblázat mutatja, hogy miként alakultak 

pevételek 1883-tól 1886-ig és mily nagy a hiány, 

4elyet az egyes vasutak forgalmukban a vámháboru 

M szenvedtek : 
1883 1884 1885 1886 

FPrank 
Magyar államvasutak : 

aőn államvasut: 878,767 586,819 700,668 385,847 
osztr álózat 77859 90,915 60,774 46,802 
a0. 2.498.776 1.937,827 2.067,597 660.191 
b) 1 vasut 52,655 54,750 50,352 30,820 

be rgcsernoviczi 182,427 166,672 160,582 15.180 
bembotebál, 178,009 278,902 364,129 34,838 

61,602 66,953 68.328 16,21b 
oy-Lajos vasut 7,143 12,442 31,669 9.418 

KárO Voder-bergi v. 196 46 6 10l 
ör 373 351 681,370 60,261 
pell,, államvasut 990 – 656il 700 
Zr észak-ny. vasut. 2.472,440 2.118,047 2.070,415 611,213 

szmán államvasutak: 
Bustetheradi vasut = 104 886 856 

Cseh északi vasut — 4 12 15 
Cseh nyugati vasut — — 1,201 1414 
Összesen: 6.347,736 b.882.146 Dbö24,5012 1.882,042 

A Romániávali forgalomban három irány létezik, 

egy Roman-Iltzkány, egy Predeal és egy Verciorován 

át, tényleg azonban csak ez utolsó kettő vétetett igény- 

he, mert az nem sokkal hosszabb. A forgalomban te- 

hát csak a magyar államvasutak, az osztrák állam- 

vasutak magyar hálózata és a román vasutak vettek 

részt. Az osztrák-magyar államvasut bevételei 1.4 mil- 

Hó frankkal csökkentek 2.1 millióról 700,000 frankra. 

A magyar államvasutaknál a hiány 400,000 frank volt. 

Ezek után könnyen előre láthatók a folyó év ered- 

ményel, mélyek csak is kedvezőtlenebbek lehetnek. 

Az ,E. M. K. E." közgyülése. 
Meghivó. 

Van szerencsénk az E. M. K. E. f. hó 28-án 

vasárnap délelőtt 11 órakor Sepsi-Szent-Györgyön meg- 

tartandó második évi rendes közgyülésére az egyesület 

tagjait ezennel tisztelettel meghivni. 

Az E. M. K. E. igazgató-választmánya nevében 

Kolozsvár, 1887. augusztus 12. 

Sándor József, Gróf Bethlen Gaábor, 

titkár. elnök. 

A közgyüűlés tárgyai: 

a) a tisztikar és igazgató-választmány jelentései 

és inditványai; b) az évi költségvetés megállapitására 

és a megelőző évi zárszámadásra vonatkozó számvizs- 

gáló jelentések meghallgatása, elfogadása és a felment- 

vény megadása, esetleg megtagadása; c) határozatho- 

zatal a vidéki választmányok jelentései fölött; d) az 

egyesület tisztviselőinek s két tagból álló számvizsgáló 

bizottságnak megválasztása; e) egyesek önálló indit- 

ványai, melyek az igazg. vál.-hoz a közgyülés előtt 

legalább 8 nappal irásban benyujtandók; f) az ügyke- 

zelési szabályok megállapitása s az alapszabályok meg- 

változtatása, módosítása; g) a jegyzőkönyv hitelesíité- 

sére három tagnak kiküldése. 

A közgyüűlés programmja: 

Az E. M7K. E. második évi rendes közgyülését, 

mint házigazda, az alólirt ,E. M. K. E. háromszék- 

megyei választmánya" rendezi Sepsi-Szent-Györgyön. 

Van szerencsénk tehát a közgyülésben résztvenni óhajtó 

tagokat hazafias tisztelettel felkérni, hogy jelentkezé- 

seiket a lakhely, állás pontos megjelölésével bezárólag 

f. hó 20-ig hozzánk S.-Szent-Györgyre intézni méltóz- 
tassanak. Kedves kötelességünk lesz a bejelentés után 

a m. k. áll.-vasutak összes vonalaira szóló 500-os 

utazási jegyeket azonnal megküldeni, a város szom- 

szédságában levő előpataki fürdőn történendő elszállá- 

solásról ingyen gondoskodni s a közlekedés viszonyai 

következtében szükséges kocsifuvarokat Földvár vasuti 

állomásra f. hó 27 én reggel 9 óra 6 perczre előálli- 

tani. A közgyülés ünnepélyességeinek lefolyása külön- 

ben az alatti programm szerint történik. 
Augusztus 27-én. 

Reggel 9 óra 6 perczkor megérkezés a személy- 

vonattal a Földvár vasuti végállomásra, hol e napon 

és órában a szükséges kocsifuvarok várnak. Más idő- 

ben érkező vendégeknek szekér-alkalmatosság nem ál- 

land rendelkezésökre. Délelőtt 10 órakor megérkezés 

Előpatak fürdőre, hol a tagokat a diszes és kényelmes 

– 1000 vendég számára berendezett – vendégszo- 
bákban szállásoljuk el. D. e. 1/,11 órakor a Brassóból 

érkező budapesti irók és müűvészek társaságának foga- 

dása és együvé csatlakozás. Délután 1 órakor ismer- 

kedés közös ebéden. D. u. 31/, órakor a fürdőn szét- 

tekintés, esetleg kirándulás. Este 6 órakor felolvasás a 

székely fürdőkről, és tánczvigalom. 

Augusztus 28-án. 

Reggel 9 órakor a készenálló fuvarral indulás 
lőpatakról Sepsi-Szent-Györgyre. Délelőtt 11 órakor 

A közgyülés. D. u. 1 órakor közebéd a városház disz- 

termeében. D, u. 31, órakor az k. M. K. E. székely 

kiállitasának megtekintése. Este 7 órakor az irók és 

müvészek társasága által rendezett irodalmi és művészi 

előadáson részvétel. Utána tánczvigalom. A vendégek 

Sepsi-Szent-Györgyön is elszállásolhatók, azonban ál- 

landóan szekerek fognak közvetiteni az előpataki szál- 

lásokkal. Előpatakon oszlás. A kik akarnak, további 

kirándulást tehetnek Tusnád fürdőre, a Szent-Anna 

tóhoz, a Büdös barlanghoz, Sinaiába, a román király 

nyári tartózkodási helyére. Az 509/,-os utazási jegyek 

f. augusztus hó 25-től szeptember 5-ig érvényesek. 

Az E. M. K. E. háromszékmegyei választmánya 

nevében 

Sepsi-Szent-György, 1887. augusztus 12. 

Vajda Miklós, Potsa Józset, 

titkár. elnök. 

Levél Hétfaluból. 
Négyfalu, 1887. augusztus 12. 

Négyfalu csendességét egy kellemes kirándulás 

szakitá félbe. A sokat emlegetett, rég óhajtott mulat- 

ság terve végre tetté lett. Csütörtökön reggel 7 sze- 

kéren 36 on mentünk hazánk egyik csodáját, a Ha- 

sadt kősziklát megtekinteni. Kora reggel még apró 

cseppekben hullott az eső alá és sötét fellegek boriták 

az ég boltozatát, de az örvendetes csapat mintegy 

daczolni akarva a természettel, énekszóval indult ut- 

nak s a fenyvesek friss levegője még jobban felélén- 

kitett. Mintegy másfél órai út után elhagytuk a tö- 

mösi vasutállomást s balra haladva, hamar elértük a 

„Hasadt Kősziklát-hoz vezető hegy alját, a hol sze- 

kereinkkel megállapodva, sátort ütöttüunk. A harmat és 

esőcsepp aranyosan csillogott a füszálakon, de az eső 

már felhagyott ellenségeskedésével. Rövid pihenés után 

gyalog folytattuk utunkat a szikla felé, de a csekély 

sár miatt csak 3/, óra alatt érhettük el annak alját. 

Az erdei csendet csak egy-egy tova repülő sas szárny 

suhogása zavará meg és a csermely zugása, mely a 

sziklafalat évezredeken át ketté mosva, most mintegy 

20 ölnyi mélységben folydogál tovább. Itt látja az em- 

ber, hogy maga a mindenségben egy porszem, a me- 

lyet a zivatar magával sodor, mig e sziklaák megmér- 

hetlen idő óta rendithetlenül állnak s mosolyogva né- 

zik a felettük zugó bármily nagy vész elvonulását. 
Nemsokára visszatértünk szekereinkhez s hozzá- 

kezdtünk az ebédhez, a mely vig adomázások, majd 

pohárköszöntők közt hamar eltelt. 
- Két óral – kiáltá a társaság egyik tagja – 

Menjünk le a „Magyarok várához" s majd ott tovább 

mulatunk. 

Egyhangulag elfogadtuk az ajánlatot, s mivel már 

teljesen kitisztult az idő, nyitott kocsikkal haladtunk a 

,Magyarok várá*-nál felállitott honvéd-emlékig. S mig 

a Porr és Leitinger-féle petroleum-gyár kertjétől un- 

dorral fordultunk el, mert 90 muszka aluszsza örök 

átkos álmát, addig itt mindnyájan fellelkesülve egy 

szivvel, egy lélekkel énekeltük el a magyar 3 kedves 

dalát: Kossuth Lajos nótáját, a Hymnuszt és a Szó- 

zatot, melynek elhangzó végszavait a hegyek is vissz- 

hangozták: ,itt élned, halnod kelll4 és a tölgyek is 

igenlőleg hajtogatták lomb-koronájukat. 

Majd Borcsa tiszteletes ur beszélte el az 1848-49- 

ben e helyen történt csatározásokat és a muszkák 

által elkövetett kegyetlenségeket, a többek között a 

következőt: 1849. junius havában az e helyen tábort 

ütött 28 ezernyi muszka sereg parancsnoka a négy 

innenső község biróinak megrendelé, hogy gyüjtsenek 

eleséget a sereg számára, s mivel azt a kellő-időre 

kiszállitani elkéstek, a nyakuktól egész a talpig meg- 

kancsukáltatta őket. 

nyok által rázenditett ,Rákóczy-indulós rekeszté be. 

A hegy aljához visszatérve, a fiatalság tánczra 

perdült, a sok szép nő pedig még az öregeket is bele- 

vonta a tánczba. Igy van! A nők füszerezik a társa- 

ságot jó kedvvel s még a szomorut is vigságra 

ösztönzik. 

Este 7 órakor mindnyájan a legszebb emlékek- 

kel tértunk haza azon óhajtás kifejezése mellett, hogy 

minél több ily kirándulás legyen, mely tömöritse Négy- 

falu intelligencziáját, a mely még most is nagyon 

széjjel van szakadozva. 
Verus. 

Helyi és vidéki hirek. 
A király születésnapja. Ma csütörtökön, királyunk 

ő felsége születésnapja. Városunk és megyénk minden 

köre örömnap gyanánt ünnepli e napot. Kárpátoktól 

Ádriáig visszhangozik e szózat: Éljen a király! Köz- 
épületeinken nemzeti lobogók hirdetik az ünnepet. A 

hivatalok szünetelnek, a katonaság diszben, az egy- 

házak szent áhitatban, mindenki ünnepel. Az egyhá- 

zakban a délelőtt folyamán disz-istenitiszteletek és 

misék fognak tartatni. A katonaság teljes diszben ki- 

e 

vonul. Délután 4 órakor a Hontérus-téren a If. Sán- 

dor-ezred, a legfőbb hadur tiszteletére katonai ünne- 

pélyt rendez. Az egész nemzet imádkozik szeretett 

királyáért. A nemzet s népek fohászához csatoljuk a 

miénket is: Áldás a honra! Áldás a királyra ! 
Királyi adomány. Ő felsége a király a brassói 

szt.-Ferencz-rendi zárdának egyházi czélokra legfelsőbb 
magánpénztárából 100 frtot kegyeskedett adományozni. 

Kmevezések. A vallás és közoktatási m. kir. 
miniszter kinevezte a helybeli főreáliskolához: a 2-ik 
mathematikai tanszékre Walther Bélát, a 2-ik fran- 
czia tanszékre: Kemény Ferencz, a 2-ik magyar- 
német tanszékre: Binder Jenőt, a physikai tanszékre : 
Fényes Dezsőt. 

Meghivás. Az ,E. M. K. E. brassó megyei fiók- 
egyletének választmánya f. hó 19-én, pénteken, d. u. 
2 órakor a magyar kaszinó helyiségében ülést tartván, 
van szerencsénk a t. választott és virilis tagokat ezen 
gyülésre meghivni, kérve pontos és teljes számu meg- 
jelenésöket, Tárgyak: 1. Közgyülési intézkedések s a 
sepsi-szent-györgyi közgyülésre képviselők kiküldése. 2. 
Pénztári jelentés. 3. Netalán időközben beérkező tár- 
gyak. Brassó, 1887. aug. 14-én - Koós Ferencz el- 
nök, – Szterényi József jegyző. 

Az irók és müvészek Brassóban. Az irók és mü- 
vészek társasága fogadtatására — mint emlitők, a pol- 
gármester elnöklete alatt vegyes bizottság alakult. En- 
nek tagjai: Ádám Károly ügyvéd; Alesius Oszkár 
városi tanácsos; Graef Frigyes városi aljegyző; Har- 
math Lajos ügyvéd; Koós Ferencz kir. tanácsos 
tanfelügyelő; Lázár Gerő nagykereskedő; Nagy 
Gyula erdőfelügyelő; Orbán Ferencz középisk. igaz- 
gató és Zaminer Ede főerdész. Ezen bizottság a 
polgármesteri irodában tanácskozik s eddig már három 
űlést tartott, megállapitva a fogadtatás részleteit, melyek 
külön programm gyanánt fognak megjelenni A vendégek 
zsáma 80 lesz kiknek elszállásolásáról már intézkedve van. 
A fogadtatás tárgyában vasárnap d. u. a helybeli prot, nő- 
egylet is gyülést tartott, melyen tárgyalva az E. M. K. E. 
brassómegyei fiókegyletének átiratát, örömét fejezte ki 
a vendégek jövetele felett s elhatározta, hogy testüle- 
tileg megjelenik a fogadtatáson. A részletes programm 
következő: 

Augusztus 25-én esti 10 órakor a Segesvárról 
érkező társaság fogadása a vasuti indóháznál a ma- 
gyar dalárda által előadandó dallal és a polgármester 
üdvözlő beszédével. Ismerkedési estélv a zöldfa szál- 
lodában, azután a vendégek elszállásolása a vendéget 
fogadó egyesek által. Angusztus 26-án reggeli 8 óra- 
kor találkozás a piaczon levő városi tanácsházban. 
Onnan tetszés szerinti csoportokban Brassó város meg- 
tekintése és kisebb kirándulások. Délelőtti órákban az 
állami középkereskedelmi iskolákban (Nap) elhelyezett 
kereskedelmi és iparmuzeum, illetőleg brassói magyar 
iparosok által előállitott ipari termékek megtekintése. 
Délelőtti órákban kisebb kirándulások: a Czenk hegyre, 
Magyarkőhöz, fellegvárra stb. Déli 12 órakor orgona 
konczert az ágost. evang. nagy templomban. Egy és 
fél órakor közebéd a Nr. 1. szálloda nagy termében. 
Délután 3 és fél órakor kirándulás kocsikon tetszés 
szerinti csoportokban Rosznyóra, Hétfaluba és a Tö- 
mös-völgyi honvédemlékoszlophoz. Esti 8 órakor az 
irók és müűvészek által rendezett irodalmi és müvészi 
előadás. Előadás után tánczvigalom. Augusztus 27-én 
reggel a vendégek indulása Előpatakra. 

A népfölkelők tiszti tanfolyama szombaton be- 

A - mondhatni – hazafias ünnepélyt a czigá- 

fejeztetett, egy, a tömösi szorosba tett nagyobb kirán- 
dulással. Reggel hat órakor vonultak teljes felszerelés- 
sel Martonfalván keresztül s a Hontérusz-tér és a Noa 
érintésével hatoltak át az erdőn s a tömösi szoros ki- 
jelölt pontjához idején megérkezvén, ez által feladatuk 
egy részét helyesen megoldották. Itt szerelvényeiket 
lerakván, Hőnig alezredes ur vezetése alatt kimentek 
a vidék egy magaslatára, honnan a területet beláthatták 

s itt Lázár, százados, Trepches, és Klein főhadnagy 
urak jelenlétében kikérdeztettek a hadsereg szervezete 
— a gyakorlati és szolgálati szabályzat, a tereptan 

ből, melyeket ezen katonai kirándulással kapcsolatba 
hozni lehetett. Minthogy a gyakorlati részt s neveze- 
tesen a vezénylést a tanfolyam alatt folyvást gyako- 
rolták, ez által a tanfolyam befejezve lévén, alezredes 
ur el smerésének nyilvánitása mellett köszönetét fejezte 
ki a tanfolyamban résztvett tagok buzgóságáért, arra 
jövőre is lelkesitvén s mind a 11 tagot tiszti kijelö- 
lésre alkalmasnak nyilvánitván, a tanfolyamot bezárta. 
Ezt barátságos lakoma követte, melyen Killyéni E. 
csinos pohárköszöntőben mondott köszönetet bajtársai 
nevében azon humánus, tapintatos vezetésért, melylyel 
Hőnig alezredes ur e tanfolyamot rájok nézve kelle- 
messé tette, a katonai élet szellemét velők megismer- 
tette; Biró S. pedig Lázár százados és Trepches fő- 
hadnagy urakat éltette mint a tanfolyam tanárait. A 
lakoma alezredes ur távozása után is a legjobb hangu- 

latban folyt délutáni 4 óráig, mikor a csapat felszed- 
vén szerelvényeit, az országuton szép rendben haza 
vonult. 

Uj virág-csarnok. Müvészek és művésznők köz- 
tudomás szerint mindig nagy kedvelői, ápolói és gon- 

dozói voltak a virágoknak. Nem kell messze mennünk, 

hogy ennek igazságát bebizonyitsuk. Operaházunk ki- 

tünő müvésze Perotti kiterjedt kamélia-kertészettel bir 

az adriai tenger partvidékén. Legujabban pedig, mint 

nekünk a fővárosból irják, a zenevilágban előnyösen 

ismert Rózsavölgyi és társa zenemü-kereskedő czég 

egyik évek hosszu során át müködő főnökének fia : 

Dunk! Norbert, a váczi-utceza 25. sz. házában a ,Ne- 

felejtshezt czimezve, párisi mintára előkelő és nagysza- 

básu virágcsarnokot nyitott, mely pazar berendezés, 

és utászat, valamint a harcztéri szolgálat azon részei- 



nagy választék és izlés tekintetében az egész főváros- 
ban ritkitja párját. Különös gondot fordit a vidékről 

jövő ünnepi, lakodalmi, temetési stb. megrendelésekre, 

melyek azonnal és kiváló pontossággal végeztetnek, 

ugy hogy az uj virág- csarnokot olvasiónknak legme- 

legebben ajánlhatjuk. 

Háziasszonyaink figyelmébe ! Most, midőn a cseh 
lapok hazánk, terményeink és iparczikkeink ellen iz- 
gatnak, napirendre került a magyar sajtóban is e thé- 

ma annál inkább, mert hazánkban számos oly ipar 

czikk lát napvilágot, mely eddig Csehországból impor- 

táltatott hozzánk és a mely nemcsak, hogy kiállja a 

versenyt a cseh gyártmánynyal, hanem sok tekintetben 

tulszárnyalja azt. IHyen — hogy többet nn emlitsünk 

— a pótkávé, melyet eddig különösen Csehországból 

hoztak be hozzánk, mignem Szalády Antal tekintélyes 
fővárosi szakember az Andrássy-uton egy mintaszerüen 

berendezett pótkávé-gyárat állitott fel, mely a rosszabb 

és egészségtelenebb cseh és más idegen pótkávét las- 

san-lassan kiszoritja hazánkból. Csak a minap emlé- 

keztek meg a lapok nagy elismeréssel Szalády telepé- 

ről és kitünő gyártmányáról és ép ezért kötelességünk- 

nek tartjuk egy nyilatkozatnak helyt adni, melyben 
elmondatik, hogy akadnak különösen az utolsó időben 

egyes hasonleső czégek, melyek tisztán nyerészkedési 

czélból a jelenlegi cseh-ellenes áramlatot, felhasználva 

e szakmában jó ,geschaftett akarnak csinálni, daczára 

annak, hogy gyártmányuk még annyit sem ér, mint a 
külföldieké. Miután pedig az ily mikszturák nemcsak, 

hogy nem képesek versenyezni a külföldi pótkávéval, 

hanem előbb-utóbb a magyar pótkávé iránt Szalády 

által éveken át felkelteni sikerült bizalomnak és álta- 

lában a magyar iparnak csak ártalmára lehetnek, en- 

nek következtében jól fog cselekedni a közönség, ha 

az ily ,Uj* vállalatok termékeitől tartózkodik és csak 

a már elismert és kipróbált Szalády-kávénál marad. 

Egy fejezet a fogak fentartásához. Levelezőnk 
a következőket irja: A minap tudattam csak, hogy 
Popp J. G. dr. udvari fogorvos. a már 40 év óta 
általa készitett és kitünő hatása miatt az egész vilá- 
gon elterjedt Anatherin-szájvizből legközelebb késziti 
el az ötmilliomodik palaczkot. Most azonban még azt 
kivánjuk konstatálni, hogy Popp dr..nak nemcsak az 
Anatherin-szájvize, hanem egyéb fog- és szájkonzer- 
váló szerei is hasonló kedveltségnek és keleadőségnek 
örvendenek. Aromatikus fogpasztája, melynek ára 35 
kr., naponta ezrenként küldetik szét és nagy elősze- 
retettel használtatik a szájvizzel együtt. Anatherin- 
fogpasztája üvegtégelyekben (1 frt 22 kr,) az előkelő 
világ legkedveltebb fogtisztitó szere, mert egyéb elő- 
nyei mellett a szájt hűsiti és kellemes szagot kölcsö- 
nöz neki. A fogpor barátai előtt nagy kedveltségnek 
örvend dr. Popp fogpora (63 kr.), mg oly egyének, 
kik elhanyagolás következtében odvas fogakat kaptak, 
kitünő eredménynyel használják a Popp-féle fogtömőt 
(Plombe), melylyel mindenki maga tömöszölheti el — 
utasitás szerint – odvas fogait. Mint a fentiekből 
látható, itt mindenféle fog- és szájkonzerváló szerek- 
ről van gondoskodva. Mindenki tudja, hogy az egész- 
ség egyik főfeltétele a száj és a fogak ápolása, me- 
lyeknek elhanyagolása sulyos következményekkel járhat 
A fent elősorolt szerek minden hazai gyógyszerésznél 
és finomabb kereskedőnél kaphatók, de ajánlatos csak 
dr. Popp-féle készitményt kérni, mert számos után- 
zat és hamisitvány van forgalomban. 

Közgazdaság. 

A ,„hazai gyártmányu cséplőgépek"-nek 

a gazdaközönség körében leendő terjesztése czéljából 

szükségesnek láttuk lapunk olvasó közönségét a kö- 

vetkezőkről értesiteni : 

A m. kir. államvasutak gépgyárában előállitott 

cséplőgépek árai – a Fehér Miklós budapesti lakós, 

mint a m. kir. államvasutak gépgyárának bizományi 

szerződése szerint — s a fizetési módozatok követke- 

zőleg szabályozvák : 

egy 10 lóerejü mozdony ára. 38400 

m n m 2950 

v 6 n n 2500 
,60 (1500 m/, cséplőgébp, 2400 
3 B641 (1200 m/m) . . 1970 

mely árakból egyszerre történő készpénz fizetés ése. 
tén 50/, leengedhető. Egyébkéni pedig a gépek vétel. 

ára a következő feltételek mellett hitelezhető : a vé. 

telár 1/. része, az ügylet megkötése alkalmával fog. 

lalóul 1/, része 6 hónap mulva, 2/, része 12 hóna 

mulva és az utolsó 3/, rész 18 hónap mulva, kama 

nélkül készpénzben kifizetendő; ezen utolsó részlet. 
fizetés határideje azonban vevő kivánságára további 
6 hóval az ezen időre járó 60/, késedelmi kamatnak 
előzetes lefizetése mellett egyszer meghosszabbitható 

A m. kir. államvasutak gyárigazgatósága az áj. 
tala szállitott gépekre nézve, a munka és az anyag 
minőségeért, a bizományos által eszközölt elszállitás 
napjától számitandó egy évre jótállást vállal, oly fo. 

RDETMENYEK. 
lcsó hus! 

Tegnaptől kezdve szinház- 

székemben egy kilogr. jól 
mért, mindenkor friss mar- 

döttnek vagy irásban beadni, avagy pedig x 
szóval bejelenteni tartoznak. 

A törvényes határidő a hirdetmény- 
nek a biróság tábláján kifüggesztését kö- 
vető naptol számittatik. 

utczai (áruház alatti) mészár Segesvár, 1887. angusztus 2. 
Fodor Árpád, 

Cir. birósági végrehajtó. 

hahuscsak 32 kr, disznóhus - 
csak 38 kr. 

Szives tömeges vásárlást maka 
kér Buretza István, 

mészáros. 
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Szám 284.—1887. végrh. 

Arverési hirdetmény. 

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. 
évi LX. törv.-czikk 102. §. a értelmében 
ezennel közhirré teszi, hogy a segesvári 
kir. járásbiróság 1393./1887 számu vég- 
zése által az udvarhelymegyei takarékpénz 
tár javára báró Szentkereszty Pál és Anna 
ellen 700 frt tőke, ennek 1885. évi feb- 
ruár hó 22-ik napjától számitandó 60,-os 
kamatai és eddig összesen 82 frt 07 kr 
perköltség követelés erejéig elrendelt ki- 
elégitési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 1440 frtra becsült 12 darab 
6 éves jármos ökörből álló ingóságok — 
nyilvános árverés utján eladatnak. 

Mely árverésnek a segesvári kir. já- 
rásbiróság 2260./1887. számu kiküldést 
rendelő végzése folytán a helyszinén, vagy 
is Bun községben végrehajtást szenvedők la- 
kásán leendő eszközlésére az 1887. évi au- 
gusztus hó 22-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzetik, és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. tör- 
vényczikk 107. §-a értelmében a legtöb- 
bet igérőnek, becsáron alól is eladatni 
fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. törv.-czikk 108., §-ában 
megállapitott feltételek szerint lesz kifize- 
tendő. Végül felhivatnak mindazok, kik 
az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megelőző kielé- 
gittetéshez tartanak jogot, a mennyiben 
részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv- 
ből ki nem tünik, elsőbbségi bejelentései- 
ket az árverés megkezdéseig alólirt kikül- 

I85 ctm. hosszu óriási Loreley-ha- 
jammal, melyet az általam föltalált 
kenőcs 14 havi használata után 

nyertem, bizonyitom, hogy e szer 
megakadályozza a hajkihullást, elő- 
segiti a hajnövést és erősiti a haj- 

böőrt, – uraknál elősegit egy teljes 
erős szakállnövést, rövid ideig való 
használat után a hajnak, valamint 
a szakálinak természetes szint és 

sürüséget kölcsönöz és megóvja a 
korai őszüléstől a legmagasabb ko- 
rig. – Egy köcsög ára 50 kr, 1 
frt, 2 frt. Postával küldés napon- 
ként a pénz előleges beküldése v. 
posta-utánvétel mellett az egész 

világba. 
CSILLAG és TÁRSA 

(278) Budapest, 6-20 
király-utcza 26. szám alatt. 
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Brassó, ALEXI k önyvnyomdája. 

A fenn nevezett készitményeken kivül még minden bel- és külföldi lapokban hirde: 
tett gyógyszerészeti különlegességek is készletben vannak; minden netalán raktáron nem 1 
czikkek kivánatra pontosan s legolcsóbban megszereztetnek. 

Postai küldeményezések az összegnek előleges beküldése mellett vagy postai utánvéttel 
leggyorsabban teljesittetnek. 

Az összegnek előleges beküldésénél (legalkalmasabb az utalványnyal való küldés) a pos- 
tabér jóval olcsóbbra esik, mint az utnvételmél. 

A fenn kitett különlegességek legtöbbje Budapesten Török József gyógyszerész urnál 
— Király-utcza 12. szám alatt - is kapható. 95 12-12 

mán, hogy minden ezen idő alatt bebizonyithatóla, mág 
az anyag rossz minősége, vagy a munka hiányossága zág 
folytán hasznavehetetlenné vált alkatrészeket uj, . 
bátlan alkatrészekkel pótolja. ár 

A netán szükséges bővebb felvilágositásokat ki. . 
vánatra a m. kir. államvasutak gépgyára, és a diós. dást 
győri m. kir. vas- és aczélgyár igazgatósága mindenko első 
készséggel meg fogja adni. pog 

Ajánljuk e hazai gyártmányu gépeket a gazda. tott: 
közönség figyelmébe. mz 

Brassai piaczi árfolyam. a k 
– aAdler L. Jakab jelentése. – vete 

Brassó, 1887. augusztus ho 18-án. 

Román papirpénz a 20 frankos 8.60 vétel 8.62 eladjs 
éezüstpénz a 270, 8.55 . 8.600 gye 

Napoleond'or (aranypénz) .998 .10 - rede 
Török lira . .H.26 11.07 műk 
Arany ...90 502 gya 
Orosz papirrubel.. . .109.- 110.– ék 

. s 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : do0zs 
Szterényi lózsef. 

és 
ezre 

szen 

előti 

Bserhofer J. gyögyszertára k 
töre Bécsben, Singerstrasse Nro. 15. ü 

szum goldemen Keiehsapfel" eczim alatt. hak 
; / í s ezelőtt „Általános pilulák nevezete alatt, teljes kolé 

Vértisz titó p ilulák, joggal megérdemlik ez utóbbi elnevezést, - mert 
ugyancsak alig létezik egy nyavalya, melyben e pilulák csodaszerű hatásukat már ezerszer 

— be nem bizonyitották volna. Á legmakacsabb eseterben, melyekben más gyógyszerek eredmény a sz 
rélletil lettek használva, e pilulák által számtalanszor s rövid idő olatt teljes kigyógyulás lakóé 

—— lett elérve. - Egy doboz 15 pilulával 21 kr, egy tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr, bérmentet- 
len utánvéttel való küldetésnél 1 frt 10 kr. tura 

Az összeg előleges beküldése ellenében bérmentesen küldve egy tekercs pilulák 1 frt 
2ő kr, két tekercs 2 frt 30 kr, három tekercs 3 frt 40 kr, négy tekercs 4 frt 40 kr, öt ar 
tekercs ő frt 20 kr, tiz tekercs 9 frt 20 kr. (Egy tekercsnél kevesebb nem küldethetik.) AI 

Sszámtalan levél érkezett, melyekben e pilulák fogyasztói a legkülönfélébb sulyos han 
betegségekből kigyógyultak egészségök elnyeréseért hálájoknak kifejezést adnak. — 4 ki csak kult 
egyszer is próbát tett e pilulákkal, azokat tovább ajánlja. 

A sok hálanyilatkozatok közül néhányat ide iktatunk: a 
áj melykor a pilulákból bevennie, egészsége mindamelle t lal 

1 Leonyano, 1883. máj ns 1ő- annyira helyre van állitva, hogy frissült erővel telje- 
dahatá gen tisztelt uram! Az ön pilulái valóban cso- sitheti minden foglalkozását. Ézen köszönetem nyil- Igy 
dahatásuak; nem olyanok ezek, mint sok más feldi- ánitását kérem a sinlődők javára felhasználni, s egy- csért szer, hanem valóságosan segitenek és pedig csak- szersmind nékem ismét két tekercs pilulát és két drb. nem minden bajban. A husvétra megrendelt pilulákból khinai szappant küldeni. – Kiváló mély tisztelettel 1 
a legtöbbet barátaim s ismerőseim közt osztottam el, s 

stv mindegyiknek használtak, sőt aggkorban álló és külön- Novák Alajos, főkertész. 
féle bajokban sinlődők is, - ha nem is nyerték vissza a n tökéletesen egészségöket, de tetemes javulásban része- Bécs, 1881. február 20-án. sültek s folyton használni kivánják a pilulákat. Azért Tekintetes ur! Feltéve, hogy az ön gyógysze véd kérem, küldjön nekem ismét ő tekercscsel. Fogadja ei mind oly haszn sak mint az ön hires fagybalzsa- k tőlem s mindazoktól, kik már azon szerenesében ré- ma, mely családomban köbb avult fagydag gyors eltá- er szesültünk, hogy az ön pilulái által egészségünkhez ju- volitását eredményezte, - az ugynevezett ,„általános" t ki tottunk, legmélyebb hálánk kifejezését. gyógyszerek ellen táplált bizalmátlanságom mellett is eki 

Deutinger Márton, eltökéltem magamat az ön vértisztitó piluláit használni, 
hogy ezen apró golyócskák segitségével sok évig tartó 

. aranyeres bajomat bombázhassam. Nem mulaszthatom 
Béga-Szt.-György, 882. febr. 16. el tehát önnek bevallani, hogy régi bajom e golyócs- 

Igen tisztelt uram! Az ön piluláiért nem birom kák használata után tökéletesen el van háritva, s én 
hálámat elegendőkép kifejezni; — mert nőm, ki már ismerőseim körében e pilulákat nagyon ajánlom. Azt 
évek óta a miserere nyavalyában sinlődött, Isten segit- sem ellenzem, ha ön jelen soraimat - de nevem kite- 
sége mellett az ön vértisztitó labdacsai által lett ki- vése nélkül - nyilvánoszá teszi. 
gyógyitva, s ha csakugyan még most is kell nékie né- Mély tisztelettel c v.T. 

Zajz Pserhofer J.-tól, sok év óta fagyda- ini ádá BPserhofer J.-tól. Évek ót4 ! 
F agybalzsam, gok elleni legbiztosabb szernek eltn Tamnochinin-pomádé, orvosok által minden haj: 
merve, szintugy igen ajánlatos avult sebek ellen is.— növesztő szerek között a legjobbnak lett elismerve. – 
Egy köcsög ára 40 kr. Egy elegánsan kiállitott nagy szelenczével 2 frt. 

i (prágai cseppek), romlott gyomor Steudel tanártól, vágás és szü- 
Elet essenoela, rossz emésztés, s mindenféle altesti általános tapasz, rás által származott sebeknél, 
bajok elleni kitűúnő házi-szer. - Egy üveg ára 20 kr. mindenféle elfajult dáganatoknál, elavultaknál s időn 

ként felfakadóknál is a lábakon, körömméregnél, seb- ne UItifűi-Jé közönségesen ismert kitünő háziszer hurut, hely s és gyulladt emlőknél s hasonló bajokban gyó k 
U3 rekedtség, görcshurut stb. ellen. - Egy gyitó hatása számta anszor bebizonyult. - Ára 68) rist üvegcse ára 50 kr. köcsöggel 50 kr. jábó 

ikaj köezyány-kenőnd legjobb szer bár- jdgtáa4 Bulrieh A. W.-től. Ez egy 0 Muerikai küngyény-kelőg, ogyt.eysé Iltalános tigzttó-ó, Ban ay.et Eo 1el rheumatikus bajokban, inszaggatásban, ischiasban, fül- vart emésztés következményei, mint fejfájás, szédülés, 
szaggatásban stb. - lgy tégely 1 frt 20 kr. gyomorgörcs, felbőfögés, aranyeres bajok, dugulás stb. tünk 
Havas] növény-likör Bernhard W. O.-tól. - ellen. — Egy csomag 1 frt. , ők 

181 3 Ara egy üvegnek 2 frt 60 sós vagy sótalan. Soknemü ba- ők i kr; fél üveggel 1 frt 40 kr. Ferenoezpálinka, jokban nink hasznos háziszer is 
Szem- essencia dr. Romershausentól. - Egy üveg- meretes. – Egy üveggel 60 kr. ást társ: 

1 1d; gel 2 frt 50 kr; egy fél üveggel s eltávolitja a lábizzadást 
1 forint 50 krajczár. Lábizzadás elleni DOI, s az ztda keletkező jeler 
ön ál ] biztos szer a golyva ellen. - kellemetlen szagot; ártalmátnak szernek van bebizo 

V6 ] d 1Sall, Egy üveg ára 40 kr. nyulva. - Egy doboz 50 kr. 
—— 

luso Mindennemü hasonszenvi gyógyszerek készletben tartatnak. h 


